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Procès-verbal de la séance régulière du conseil d’établissement de l’École des 

Moussaillons, du Boisé, tenue le 25 octobre 2023 à l’École des Moussaillons située 

au 807, chemin Pintendre Lévis (Québec) G6C 1C6. 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Monsieur Rémy Parent, parent 

Madame Véronique Montminy, parent 

Monsieur Sébastien Béchard, parent 

Madame Cindy Kirouac, parent 

Madame Corinne Choinière-Maisonneuve, parent 

Madame Andrée-Anne Gaudet, parent substitut 

Monsieur Tahina Rakotoarivony, parent substitut 

Madame Karine Voyer, enseignante 

Madame Christiane Nadeau, enseignante 

Madame Andréa Montminy, enseignante 

Madame Cynthia Melançon, enseignante 

Madame Andrée-Anne Turgeon, orthopédagogue 

Madame Katie Landry, éducatrice spécialisée 

Monsieur Mathieu La Manna Hamelin, technicien au service de garde 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Madame Marie-Josée Brassard, directrice 

Monsieur Marc-Antoine Morin, directeur adjoint 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

Monsieur René Jr. Purcell, parent 

Monsieur Pascal Rodrigue, parent 

 1. MOT DE BIENVENUE DE LA DIRECTION 

 

Monsieur Parent, président, souhaite la bienvenue aux membres, constate le 

quorum et ouvre la séance à 19 h 02.  
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 2. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

 

1. Question de madame Joanie Gobeil, membre du public concernant les 

modules de jeux.  Madame Brassard mentionne que les modules, déjà en 

réparation, ont dû être enlevés en raison de la construction des classes 

modulaires. Lors de la réception des pièces, l’entrepreneur a constaté que les 

jeux étaient endommagés. Celui-ci est reparti avec les modules et à ce jour, 

nous n’avons pas de calendrier pour la réinstallation d’un nouveau module. 

Le module jaune est réparé et ouvrira sous peu. En ce qui concerne les 

modules de jeux de l’École du Boisé, ils sont fermés depuis peu et des 

réparations devront avoir lieu pour répondre aux normes avant la réouverture 

de ces derniers. 

2. Question de madame Joanie Gobeil, membre du public, concernant les 

zones attitrées pour les élèves sur la cour d’école.  Madame Landry 

mentionne que cette façon de faire aide à la surveillance afin de ne pas avoir 

tous les élèves au même endroit sur la cour.  Les élèves se retrouvent 

davantage avec des compagnons de leur âge.  De plus, pour les petits c’est 

l’occasion de leur apprendre à jouer (accompagnement pour développer leurs 

habiletés sociales).  

3. Question de madame Andrée-Anne Gaudet, membre substitut, concernant 

le déneigement. Madame Brassard explique que la cour sera déneigée en 

passant par la rue Monseigneur-Lagueux, où se trouve un passage accessible 

à la machinerie. Pour la cour des petits, la neige sera déplacée vers le 

stationnement des employés où s’y trouvera un dépôt à neige. Les employés 

pourront stationner leur véhicule au Body Gym (entente entre le centre de 

services et le propriétaire du commerce) 

 

CE-23-24-013 3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Véronique Montminy, et résolu : 

 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.  

 

ADOPTÉE à l’unanimité 
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CE-23-24-014 4. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 26 SEPTEMBRE  

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Cynthia Melançon, et résolu : 

 

QUE le procès-verbal du 26 septembre soit adopté tel que présenté.  

 

ADOPTÉE à l’unanimité 

CE-23-24-015 5. ACTIVITÉS ÉDUCATIVES 

 

Voir tableaux des activités éducatives. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sébastien Béchard, et résolu : 

 

QUE les activités éducatives soient approuvées telles que présentées avec la 

correction orthographique suivante :  

 

Activités éducatives du préscolaire : remplacer « DOICENT » par « DOIVENT » 

 

ADOPTÉE à l’unanimité 

CE-23-24-016 6. TABLEAUX DES THÈMES : ÉDUCATION À LA SEXUALITÉ 

 

Un document est présenté.  On y retrouve les grands thèmes qui sont traités plus 

d’une fois dans le parcours du primaire.  Les sujets sont adaptés au niveau de 

développement des élèves.  Les thèmes sensibles, comme les agressions sexuelles 

s’adressent davantage aux élèves de 3e à 5e année. L’infirmière et l’AVSEC 

peuvent participer aux animations. Les thèmes sont abordés autant à Boisé qu’à 

Moussaillons.  

 

Pour les degrés multiples, les élèves se joignent au groupe de leur âge dans une 

autre classe. 

 

Une lettre est envoyée aux parents après chaque rencontre afin de les informer 

des sujets traités. Madame Katie Landry, technicienne en éducation spécialisée, 

précise que l’équipe TES peut venir en support lors de l’enseignement. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Corinne Choinière-Maisonneuve, et résolu : 

 

QUE les tableaux des thèmes : Éducation à la sexualité, soient adoptés tels que 

présentés. 
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ADOPTÉE à l’unanimité 

CE-23-24-017 7. PLAN DE LUTTE CONTRE LA VIOLENCE ET L’INTIMIDATION 

 

Présentation du plan d’action de l’école qui se veut évolutif.  Le canevas de 

présentation est harmonisé à travers notre centre de services afin d’avoir un 

vocabulaire commun.  

 

Concernant les résultats SÉVEQ, l’école travaillera sur les résultats les plus bas 

afin de les améliorer. 

 

Des précisions sont apportées en lien avec les actions concrètes du milieu.  Pour 

cette année, les efforts sont mis à la mise en place de l’arbre décisionnel des 

interventions, le comité bienveillance et son rôle dans l’école, les observations 

communiquées aux parents via le portail Mozaïk et les activités planifiées selon 

les degrés sur la plate-forme Moozoom pour travailler les habiletés sociales avec 

les élèves. 

 

Présentation des interventions, des mesures de soutien et d’encadrement 

concernant les victimes, les témoins et les auteurs de violence. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Karine Voyer, et résolu : 

 

QUE le plan de lutte contre la violence et l’intimidation soit adopté tel que 

présenté. 

 

ADOPTÉE à l’unanimité 

 8. PROJET ÉDUCATIF (CIBLES ET MOYENS) 

 

Présentation des travaux concernant le nouveau projet éducatif 2023-2027 dont 

les orientations sont divisées en deux axes: la réussite des élèves et le climat.  Les 

couleurs de l’école se retrouveront davantage dans le plan d’action annuel 

proposant des moyens concrets pour atteindre les grands objectifs. 

 9. INFORMATION 

 

9.1. Information de la direction 

 

• Les classes dans les modulaires seront finalisées sous peu; ce qui nous 

permettra de nous concentrer sur l’ouverture de la bibliothèque. 
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• Nous serons bientôt en fin d’étape.  Des rencontres de parents avec le 

titulaire et les spécialistes s’échelonneront durant la semaine du 6 

novembre, cependant la soirée officielle sera le 9 novembre. 

• Halloween : de belles activités sont prévues ainsi que la première 

activité WOW est à venir pour l’obtention de notre objectif de 

comportements atteint  

 

9.2. Information du service de garde 

 

• 200 inscriptions aux journées pédagogiques à venir 

• Journée pédagogique de janvier : possibilité de regrouper tous les 

enfants aux Moussaillons étant donné qu’il y a moins d’inscriptions. 

• Tournoi de soccer et d’échecs qui se poursuivent les midis. 

• Poursuite des midis dégourdis. 

 

9.3. Information des enseignants 

 

École des Moussaillons 

 

Éducation physique 

 

• Cross country. 

1re année 

 

• Calligraphie cursive avec madame Crayon. 

3e année 

 

• Atelier initiation aux roches et minéraux (offerte gratuitement par le 

ministère des Ressources naturelles et des forêts) 

4e année (multimédias) 

 

• Début du journal scolaire, première édition en route 

• Début des échecs (tous les lundis) 

5e année 

• Reconstitution de la guerre de la conquête sur les pleines (Musée des 

Plaines: Le militaire). 

• Activité “L’enquêteur” dans les Tours Martello. 
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6e année 

 

• Activité de l’AVSEC : bonnes actions et gentils gestes gratuits. 

École du Boisé 

1re année 

• Visite des pompiers. 

• Madame Crayon. 

 

3e année 

 

• Visite de Wendake le 16 octobre. 

 

 

CE-23-24-018 

10. QUESTIONS DIVERSES 

 

10.1. IL EST PROPOSÉ PAR madame Corinne Choinière-Maisonneuve 

 

QU’une  sortie soit ajoutée pour les élèves de 1re année de l’École des 

Moussaillons le 6 décembre à l’Anglicane. 

 

ADOPTÉE à l’unanimité 

 

10.2. Information du comité de parents  

 

• Trois demandes d’ajout d’école à Saint-Apollinaire, Saint-Nicolas 

et Pintendre. 

• Formation aux parents : 4 formations pour l’année. 

• Sondage pour les parents sur la transition primaire-secondaire 

(discussions et entretiens téléphoniques). 

• Informations aux parents pour l’inscription au secondaire (parents 

du bassin, processus à mettre en place). 

• Moyens pour aider à payer les factures (mêmes que pour l’École du 

Boisé et des Moussaillons).  

• Cour d’école : moyens afin de financer la rénovation des jeux 

 

10.3. Classe iPad 4e année 
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Faire des sondages après le processus afin de connaître les avantages et 

les inconvénients. 

 

10.4. Anglais intensif 

 

Présenter aux parents des degrés précédents pour les informer  

CE-23-24-019 11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Katie Landry, et résolu :  

 

QUE la séance soit levée à 21 h 26 . 

 

ADOPTÉE à l’unanimité 

 

 

  

                Président/e                                                 Directrice 
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